
rbt.ist/rexrdtxx xx

x
GitHub

rbt.ist/rexgithub

REX DOCS

rbt.ist/rexrdt rbt.ist/rex8in1

REX'i Keşfet

BALANCEBot

BALANCEBOT

BALANCEbot

BALANCEbot

BALANCEbot

BALANCEbotBALANCEbot

BALANCEbot

BALANCEbot

BALANCEbot

BALANCEbotBALANCEbot
BALANCEBOT

KURULUM KILAVUZU

BalanceBot İçin Gerekli Komponentler

 
DC Gear

Motor 2pcs.

Gear Motor Wheel 2pcs.

MPU6050
Acceleration Sensor

 

REX Main Board 

M3 Nut 4 pcs.

M3 x 8 mm Screw  12 pcs.

M3 x 30 mm Screw  4 pcs.

M3 x 25 mm Female Spacer   4 pcs.

M3 x 12 mm Female Spacer   2 pcs.

M3 x 50 mm Female Spacer   4 pcs.

M3 x 6 mm Screw  4 pcs. - ( Plastic )

Pleksi Parçalar

B1 4pcs.
B2

B3

M3 Somun 2 adet

M3 x 30 mm Vida 2 adet Diğer kısım için de aynı kurulumu yapın.

DC Motor

B2

B1 2 adet

M3 x 50 mm Dişi Aralayıcı 4 adet

M3 x 8 mm Vida 4 adet

M3 x 25 mm Dişi Aralayıcı 4 adet

M3 x 8 mm Vida 4 adet

BalanceBot Nasıl Dengede Kalır?

PID (Proportional, Integral, Derivative) Algoritması Nasıl Çalışır?

BalanceBot
BalanceBot, REX kartı üzerinde bulunan MPU6050 sensörü sayesinde değişen çevresel faktörlere karşı
dengede kalabilen REX robotudur.

BalanceBot’un dengede kalması için çeşitli algoritmalar kullanılabilir. Biz BalanceBot’u dengede tutabilmek
için PID algoritmasını kullanacağız.

Geri besleme ile giriş sinyaline gelen verinin, giriş sinyali ile olan farkı bulunur. Bu fark hatayı oluşturur. Hata
sinyali PID denetleyicisine gönderilir ve hata sinyaline üç farklı katsayı ile üç farklı formül uygulanır. Daha sonra
tekrar çıkış sinyaline gönderilir. Bu süreç, hata minimuma indirilene kadar bir döngü içerisine alınır.

REX kartı üzerinde bulunan MPU6050 (gyro/ivme) sensörü ile çevresel faktörler hesaplanarak PID’ye
gönderilir. PID, BalnceBot’un dengesini sağlamak için gerekli işlemleri gerçekleştirerek çıkış sinyali üretir.

1.5

1

0.5

0

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

.............................................................

......................................................................................................

..........
..........

..........
...

Ki

Kp

Kd reference signal

0302

0504

0706



13

BALANCEbot

BALANCEbot

BALANCEbot

BALANCEbot

MPU6050 İvme Sensörü

M3 x 8 mm Vida 2 adet

REX Anakart

M3 x 12 mm Dişi Aralayıcı 2 adet

M3 x 6 mm Vida 4 adet
( Plastik vida )

M3 x 8 mm Vida 4 adet

B3

DC Motor Tekerleği

Motor 1

Motor 2

MPU6050 İvme Sensörü

Motor A - B Motor C - D

MPU6050

Motor 1
Motor 2

http://rbt.ist/balancebotcode

0908

1110

1312

1514

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................

Devre Şeması
Pleksi parçaları kurduktan sonra, devre kurulumunu aşağıdaki şemada gösterildiği şekilde yapabilirsiniz.

Arduino Kodu

Kodun tamamına ve gerekli
olan kütüphanelere gitmek

için QR kodu okutunuz.


